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 4^ PROVA CAMPIONATO ZONALE 2015
CLASSE DINGHY 12p

6 giugno 2015
     BANDO DI REGATA
ORGANIZZAZIONE:

Velaclub Palermo a.s.d.

L.mare Cristoforo Colombo, 4541

90149   PALERMO

Tel. 091450826 fax 0916840002

Email: info@velaclubpalermo.it

LOCALITA’ E PROGRAMMA DELLA REGATA:
La regata si svolgerà nello specchio d’acqua antistante il Golfo di Mondello

L’orario del segnale di avviso della prima prova sarà alle ore 12.00 di sabato 6 giugno 2015.

Non saranno dati segnali di partenza dopo le ore 16.00. 

In programma sono previste non più di tre prove.

REGOLAMENTI: 
La regata sarà disciplinata dalle regole di Regata dell’ISAF 2013/2016 (RRS),
dalla normativa FIV per l’Attività Velico Sportiva in Italia 2015 e dal regolamen

to di Classe.

ISCRIZIONI:
Sono ammessi a partecipare i timonieri tesserati FIV 2015, compresa di visita medica, in regola con l’iscrizione alla classe.

Le iscrizioni dovranno essere inviate via e-mail a info@velaclubpalermo.it o via telefax allo 0916840002 entro le ore 15.30 del 4 giugno 2015 e dovranno essere perfezionate presso la segreteria di regata, sita nei locali del Club organizzatore entro le ore 11.00 del 6 giugno 2015.
La tassa di iscrizione è di € 10.00 per ciascun timoniere iscritto.
ASSICURAZIONE: 
Le imbarcazioni dovranno essere assicurate per la responsabilità civile secondo quanto previsto dalla normativa FIV per il 2015. La polizza assicurativa o valido documento sostitutivo dovrà essere esibita alla Segreteria di Regata all’atto dell’iscrizione.
CERTIFICATI DI STAZZA: 
Tutte le imbarcazioni dovranno avere un valido certificato di stazza, che dovrà essere consegnato alla Segreteria di Regata all’atto dell’iscrizione.
NUMERO DELLE PROVE: 

Massimo 3 per ogni giorno di regata.

ISTRUZIONI DI REGATA: 
Le istruzioni saranno a disposizione dei concorrenti presso la Segreteria del Club organizzatore al momento dell’iscrizione.

CLASSIFICHE E PREMI: 
Saranno premiati i primi tre classificati, il primo classificato Classico se iscritte almeno due barche ed il primo classificato Femminile se iscritti almeno 2 equipaggi.
RESPONSABILITA’: 

Come da regola fondamentale n.4, i partecipanti alla regata di cui al presente Bando prendono parte alla stessa sotto la loro piena ed esclusiva responsabilità, i concorrenti sono gli unici responsabili per la decisione di prendere parte o di continuare la regata. Gli organizzatori declinano ogni e qualsiasi responsabilità per danni che possono subire persone e/o cose, sia a   terra che in acqua, in conseguenza della loro partecipazione alla regata di cui al presente Bando di regata. E’ competenza dei concorrenti (e dei loro allenatori) decidere in base alla loro capacità, alla forza del vento, allo stato del mare, alle previsioni meteorologiche ed a tutto quanto altro deve essere previsto da un buon marinaio, se uscire in acqua e partecipare alla regata, di continuarla ovvero di rinunciare.
DIRITTI FOTOGRAFICI E/O TELEVISIVI:
I concorrenti  concedono  pieno  diritto  e   permesso  all’Ente   Organizzatore  di pubblicare   e/o   trasmettere tramite  qualsiasi mezzo mediatico,  ogni  fotografia o ripresa filmata di persone o barche durante l’evento, inclusi ma non limitati a, spot pubblicitari televisivi e tutto quanto possa essere usato per i propri scopi editoriali o pubblicitari o per informazioni stampate. 

Tel.091 450826 –   Fax 091 6840002 – P.IVA  03775450822

E-mail: info@velaclubpalermo.it
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